

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Тезадовой Дианы Артуровны «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики

Диссертация Тезадовой Дианы Артуровны «Сетевые ресурсы развития социальной политики в современной России» была подготовлена на кафедре государственной политики и государственного управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» Министерства науки и высшего образования РФ. Тезадова Диана Артуровна обучалась в аспирантуре по очной форме обучения по специальности 23.02.0002 – «Политические институты, процессы и технологии» в период с 11.10.2012 по 14.10.2015 г. В период с 06.05.2020 по 30.06.2020 была прикреплена в качестве экстерна для прохождения промежуточной аттестации – сдачи кандидатского экзамена без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальной научной дисциплине научной специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Окончив в 2012 г. Кубанский государственный университет по специальности «Государственное и муниципальное управление» Тезадова Диана Артуровна в течение десяти лет проявляла научный и практический интерес к проблематике разработке и реализации российской социальной политики. Интерес к теме диссертационной работы Тезадовой Д.А. был связан с ее интеграцией как молодого ученого в исследования научных коллективов формирующейся Кубанской политологической школы, которая развивает такое предметное поле политической науки как «сетевая публичная политика и управление». В период обучения в аспирантуре соискательница приобрела опыт участия в качестве исполнителя в реализации научно-исследовательского проекта МК-6036.2014.6 «Стратегии и технологии взаимодействия семьи и государства в условиях формирующегося

постинформационного общества» (грант Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук, 2014–2015 гг., руководитель – Гнедаш А.А.). В рамках данного проекта Тезадовой Д.А. был апробирован ряд научных результатов диссертационного исследования.

Поиск профессиональных траекторий развития соискательницы после окончания в обучения в аспирантуре привел к закреплению ее статуса в системе высшего образования в качестве заведующего кабинетом учебного отдела Северо-Кавказского института повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России и в дальнейшем связан с продолжением ее преподавательской и научно-исследовательской деятельности.

Проблематика исследования сетевых аспектов социальной политики современной России является актуальной для российской науки и практики, так как позволяет выявить и оценить потенциал сетевых ресурсов в выработке и реализации социальной политики для социального благополучия россиян. Накопленный научно-исследовательский опыт позволил соискательнице сформулировать актуальную для современного отраслевого знания политической науки научную проблему, имеющую социальную значимость в условиях общественно-технологических изменений, адекватную предмету исследования методологическую и теоретическую базу, выделить комплекс сетевых ресурсов, обуславливающих содержательные и политико-управленческие параметры трансформации социальной политики.

Тезадова Д.А. проявила целеустремленность, самостоятельность, работоспособность при работе над диссертационным исследованием, освоении массива эмпирического и практического материала в рамках изучения содержательных ракурсов научной проблеме, что отразилось на структуре и научных результатах, представленных в работе. Диссертационное исследование свидетельствует об аналитическом складе ума, хорошей теоретической подготовке и сформированных практических исследовательских навыках у соискателя.

Апробация промежуточных и итоговых результатов диссертационного исследования проходила на научных мероприятиях всероссийского уровня в течение 10 лет, что говорит о последовательности Тезадовой Д.А. Основные положения диссертации изложены автором в 10 научных публикациях объемом более 10 печатных листов, в том числе в 3 статьях в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации результатов кандидатских диссертаций, 1 монографии.

Д.А. Тезадова обладает набором качеств, которые позволят в дальнейшем ей успешно продолжить научно-исследовательскую и образовательную деятельность в системе высшего образования в качестве кандидата политических наук.

Научный руководитель:  
доктор политических наук,  
доцент, зав. кафедрой государственной  
политики и государственного управления  
ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»

08.11.2022

И.В. Мирошниченко

